
Dětský folklórní soubor Peciválek + MaláVelká muzika 

Vás zvou na 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zvyky a tradice o  MASOPUSTU.... 

            MASOPUSTNÍ občerstvení .... 

Tance a písně při MASOPUSTNÍM veselí .... 

                             MASOPUSTNÍ hry a soutěže ….  

             

1. března 2023 

  od 17.30 hodin 

 

HUDBOCVIČNA 

ZUŠ Střezina - Jih 

 !!! Přijďte v maskách !!! 

 

 



 

Masopustní outerek 

Masopustní outerek,  každej starej paděrek 
do hospody jde a tam tancuje. 

Na holku si zavolá, aby s ním šla do kola,  
směj se, holka, směj, do tance se dej ! 

 
Muzikanti zahrejte, o čerta se starejte,  
kapsu peněz mám, všecky vám je dám. 

Zejtra středa škaredá, užijme dnes, co se dá,  
na zejtřejší den zbejvá popel jen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Masopust držíme 

 



 

Masopust začíná podle dlouholeté tradice 7. ledna, den 

po svátku Tří králů. Ukončení masopustu závisí            

na datumu Velikonoční neděle, protože je to datum 

pohyblivý – podle prvního jarního úplňku. A tak je 

pohyblivý také konec masopustu, tedy i délka 

masopustního období. 

Masopust končí vždy o Masopustním úterý, který 

předchází Popeleční středě. To je první den 

čtyřicetidenního předvelikonočního půstu. Z tohoto 

výpočtu víme, že konec masopustu spadá do rozmezí od 3. února do 9. března. 

V pojmenování „Masopust“ zřejmě staří Čechové 

spojili „maso“ s významem slova „pustit“ = dovolit, 

nikoliv je „opustit“ či od něj „upustit“. V masopustním 

období maso, zejména vepřové, vskutku nechybělo, 

neboť to byl čas zabíjaček. Hlavní oslavy masopustu 

patří jeho třem závěrečným dnům, neděli, pondělí      

a úterý. Tomuto masopustnímu třídenní se říká 

ostatky, někde také končiny či fašank, fašaňky. 

Bylo to období hodování, veselí, zabíjaček, 

sousedských besed, vesnických zábav a městských 

bálů. V tomto čase se uzavíralo nejvíce sňatků. 

S masopustem přicházelo po důstojných oslavách křesťanských Vánoc období 

uvolnění. Konec zimy byl již v dohledu a s prvním táním přicházela naděje       

na jara. S nadcházejícím jarem už nebylo třeba 

úzkostlivě šetřit zásoby. Lidé se tak připravovali        

na nadcházející půst. 

Úlohou masek je bavit, šprýmovat, rozdávat veselí, 

porušovat zákazy. Každá maska měla dříve svůj 

význam. Masky symbolizovaly úrodu, plodnost, sílu, 

radost, štěstí, čas, strach, smrt, ….. Dnešní masky 

bývají směsicí tradičních masopustních postav, jako 

byli Laufr a ženuška, turci, ras a kobylka, slaměný, 

žid, medvěd, ženich a nevěsta, kominík a další 

řemesla s maskami novodobými. Na rozdíl               

od minulosti, kdy šlo o záležitost pouze dospělých, 

účastní se dnešních masopustních průvodů i děti. 

 

 



 

 

Masopust a UNESCO 

Vesnické masopustní obchůzky a masky na Hlinecku 

byly zapsány do Reprezentativního seznamu 

nemateriálního kulturního dědictví lidstva. Rozhodl o tom 

mezivládní výbor UNESCO na svém zasedání v Nairobi 

v listopadu roku 2010. Masopustní obchůzky a masky 

na Hlinecku se staly součástí světového dědictví 

kulturního dědictví pro svoji jedinečnost, která spočívá 

především v dodržování tradičního charakteru obyčeje. 

 

 
 

Recept na masopustní „Dobré koblihy“ 
 
Na míse utřeme 4 dkg másla, 4 žloutky, 4 dkg cukru. Přidáme 56 dkg mouky, 
trochu soli, citrónové kůry, 4 lžíce rumu, 4 dkg zkynutých kvasnic, mléka jen 
tolik, aby těsto bylo tuhé. 
 

Dobře vymícháme, což je podmínkou zdaru. 
Dáme na pomoučněný vál, vyválíme placku, 
vykrajujeme kolečka. Na jeden z nich dáme 
hustou marmeládu a druhým přitiskneme. Dáme 
vykynout na prkénko, přikryjeme utěrkou. Pak 
smažíme v omastku. 
 

(Recept podle časopisu „Katolická žena“ z roku 1938) 

 

 

 
 
 
 
 
 

Dětský folklórní soubor Peciválek a MaláVelká muzika Vás zve 
dne 29. 4. 2023 na  akci Stavění máje na Šrámkův statek do Piletic. 

 
Přejeme Vám v nadcházejícím předvelikonočním období  

spoustu sluníčka, smích, radost, zdraví a štěstí. 
 
 

 


